



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Tvorba metodiky práce s dobrovolníky v Diecézní charitě v Českých Budějovicích

Autor práce: Mgr. Martina Langová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

Autorka se ve své práci věnuje problematice dobrovolnických center, které koordinací činnosti dobrovolníků podporují sociální práci pomáhajících organizací. Předložená práce má výrazně aplikační charakter. Autorka neaspirovala na to, aby provedla pouhou kompilaci zdrojů nebo výzkum zkušeností dobrovolníků či koordinátorů dobrovolníků, ale zaměřila se na problematiku dobré praxe a její podpory formou metodiky pro koordinátory dobrovolníků. Jak autorka poukazuje hned v úvodu, tato oblast podpory pomáhajících profesí je často zatížena vysokou fluktuací pracovníků, kteří mají dobrovolníky koordinovat. Jedním z důvodů pro to může být i nejasné zadání pracovní činnosti a nejistota ohledně vhodných a potřebných postupů při řízení práce dobrovolníků. Metodika pro koordinátory dobrovolníků by proto měla působit jako jistá protiváha vůči těmto destabilizačním faktorům.

Práce je rozdělena do čtyř hlavních kapitol. V první se autorka věnuje dobrovolnictví v kontextu charitativní práce a Charity České Budějovice. Druhá kapitola je zaměřena na samotné dobrovolnictví, zejména jeho legislativní podmínky, společenské dopady a také motivace samotných dobrovolníků. Třetí kapitola se týká práce s dobrovolníky v organizaci, tedy činností tzv. koordinátora dobrovolníků. Poslední kapitola je komentářem k metodice, kterou autorka vytvořila a která je k dispozici v přílohách bakalářské práce.

Autorka zpracovala svou práci s velkým zaujetím a zájmem. Prokázala již na počátku v době přípravy tématu erudici v odborných i dalších zdrojích potřebných pro zpracování tématu, stejně jako praktické zkušenosti. Předloženou práci je proto možné považovat jak za komentovaný návrh metodiky pro práci koordinátorů dobrovolníků, tak také do určité míry za autoevaluaci dosavadní práce studentky coby koordinátorky dobrovolníků, která se nyní stává i sociální pracovnící a tuto dovednost tedy musí zařadit na seznam svých kompetencí.

Datum: 28. 7. 2018

Celkové hodnocení: Práci doporučuji k obhajobě

Doporučená klasifikace: Výborně


doc. Michal Opatrný, Dr. theol.